

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 28 (2512) | Выходит по средам, пятницам и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

МАРТ

6

Пятница  
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

## Подготовим к севу отличные семена

Колхозники района, стремясь оказать всемерную помощь фронту, обязались приложить все силы к тому, чтобы в этом году получить высокий урожай всех культур. Обеспечение яровых посевов высококачественными семенами является одним из основных условий получения высокого урожая и выполнения плана сельскохозяйственных работ.

В тех колхозах, где руководители заботятся о будущем урожае, там семена начали готовить еще с осени. На всю площадь посева засыпали высокоурожайные семена всех культур. Тщательно очистили их от примесей сорняков и мусора. Выделили ответственных лиц за хранение семян, которые регулярно проверяют их влажность и быстро принимают меры, чтобы предотвратить порчу, если это угрожает.

К сожалению, так делается не всегда. Руководители некоторых колхозов, да и районы, проявляют недопустимую беспечность в деле засыпки семян. Ничем нельзя обяснить медленный ход засыпки семян на анализ в райсемлабораторию. Райзомотдел должен строго потребовать, чтобы каждый колхоз безотлагательно направил семена на анализ.

Есть случаи, когда в некоторых колхозах посевной материал имеет повышенную влажность. В каждом колхозе необходимо организовать сушку зерна, используя для этого пустующие дома колхозников и другие возможности. О том, как повышенная влажность отражается на всхожести семян можно судить по следующему примеру. В совхозе несущий овес имел всхожесть 70 процентов, а после сушки она повысилась до 95 процентов. У руководителей колхозов нет никаких причин, никаких оснований, чтобы не проводить сушку семян.

Затяжка с засыпкой семян и их очисткой должна быть не может. Задача каждого колхоза подготовить к севу отличные семена, ибо это является залогом высокого урожая.

### Поможем нашим товарищам

Учащиеся школ Автозаводского и Кировского районов Горького проявили замечательную инициативу: они решили помочь школам освобожденных районов. Мы, ученики 6 класса Теплостанской школы, последовали их примеру и начали собирать учебники и учебные пособия, чтобы послать их нашим товарищам. Печати как-

Т-Стан, Горьковской области

&lt;p

М. КАЛИНИН

## О ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ

(Окончание)

пример этого, можно сослаться на письмо колхозников артели имени Молотова, «Красный борец» и коллектива работников Шипуновской МТС Алтайского края. С их предложениями не только можно согласиться, их надо приветствовать и решительно проводить в жизнь.

Артель имени Молотова взяла обязательство увеличить площадь зерновых в 1942 году на 235 гектаров, под техническими и овощными культурами и под картофелем — на 42 гектара. Для нового колхоза это — значительное увеличение. Обязательство, привятое колхозниками, показывает, что алтайцы правильно поняли требование момента. Этому пути должны следовать все колхозы и других областей, всемерно увеличивая зерновой клин, максимально расширяя распашку новых земель, проводя все полевые работы под лозунгом — как можно больше хлеба и овощей. Эффективное выполнение этого лозунга колхозниками будет действительной, настойчивой помощью фронту, скажу больше — такие колхозники и колхозницы будут являться активными участниками в поражении Гитлера.

Спросят, а как быть там, где нет земельных излишков? Там надо во что бы то ни стало добиться хорошего, раньше небывалого, так сказать, военного урожая.

Необходимо обратить внимание на то, что названные нами колхозы Алтайского края, по всем данным, имеют хорошее хозяйство и сравнительно обеспечены механической тягловой силой. Однако они считают для себя обязательным использовать на весенних полевых работах и рогатый скот — бычков, нетелей. Это совершенно правильное решение. Трактор — трактором, но в военное время должна использоваться и каждая живая тягловая сила. Меньше требовать от государства, больше отдавать государству — так добывается победа.

Не мешает каждому колхозу обсудить и по-деловому решить, как целесообразнее и лучше использовать всю наличную тягловую силу, заранее предусматривая, что она будет в урезанных размерах. Значит, повышение эффективности в использовании каждой тягловой единицы должно восполнить ее нехватки.

Подготовка к севу требует большой и глубокой продуманности всех деталей работ, исключительной гибкости в использовании наличных сил и возможностей. Надо максималь но использовать остающееся до сева время для того, чтобы полностью провести подготовительные работы с тем, чтобы сроки сева были ускорены до предела возможности. Теоретически говоря, самый лучший срок — это провести сев в один день. Вот если бы из такого понятия исходили каждый председатель колхоза, бригадир, каждый директор МТС и сельхоза, надо думать, что сев проходил бы в пределах необходимого времени.

Необходимо сказать о посе-

вах картофеля и овощей. Из выше доказывать, какое важное значение имеет картофель в народном питании. В этом году значение картофеля в питании будет еще большим. К государственному плану картофельного посевного клина необходимо значительно увеличить в этом году площадь под картофелем индивидуальными посевами. Рабочие в поселках, железнодорожники при станциях, дома отдыха, больницы и т. д. должны не только потреблять, быть на государственном движении, а чтобы они приложили свои усилия и дополним часть продуктов для своего питания от своих огородов. Необходимо широко пропагандировать и всемерно поощрять рабочих, в особенности жителей неводящих городов, в развитии коллективных и индивидуальных огородов.

Я не говорю уже о возможности создания подсобных хозяйств при предприятиях, которые должны явиться серьезным источником получения дополнительных продуктов для фабрично-заводских столовых и для личного потребления рабочих. Правительство не только рекомендует эти мероприятия, но и отпускает на них соответствующие средства. Надо думать, что предприятия и учреждения используют эту возможность полностью.

Разумеется, успех весенних полевых работ будет зависеть от людей, от самих колхозников и их руководителей. Созданные военной обстановкой трудности могут быть вполне преодолены дружной, слаженной работой коллектива. Этому и должна быть самим активным образом помогать наша агитация и пропаганда.

Женщины всегда у нас играли большую роль в колхозной работе; в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей. Коллективная работа в первую очередь требует хорошей организации и, поскольку женщины являются решающей силой в деревне, их организация в весенне-полевых работах, в особенности проводимая непосредственно женщинами, является первым залогом успеха.

Успешное проведение весенних полевых работ в значительной мере определяет количество продуктов питания для народа на целый год. Мы должны напрячь все усилия, чтобы сельскохозяйственных продуктов было не только достаточно, но даже избыточно как для питания, так и для надобности народного хозяйства.

Товарищи колхозники и колхозницы! На вас лежит вся работа по проведению весеннего сева. И промахи в подготовке к севу, потеря времени, недовлетворительное качество посевных работ, что отрицательно скажется на урожае, тяжелым камнем лягут на вашу совесть. Но я твердо уверен, что колхозники и колхозницы, беззаботно любящие свою родину, нашу Красную Армию, приложат все силы и добьются такого урожая, какого еще не видели наши поля.

## Образцовой подготовкой к весеннему севу обеспечим высокий урожай

### Мы к севу готовы

Наступили решающие дни подготовки к весеннему севу. От того, как мы переработаем в настоящее время, будет зависеть успех весенних полевых работ.

Наш колхоз «Большевик» уже давно начал готовиться к посевной. Теперь мы к выполнению этой важнейшей сельскохозяйственной кампании почти полностью готовы.

Семена у нас засыпаны на всю посевную площадь. Яровая

пшеница, овес, горох, ячмень проверены в райсемлаборатории и признаны кондиционными. Просо имело повышенную влажность и требовало просушки. Сушили мы его так. Подыскали свободное помещение и там рассыпали тонким слоем. Путем регулярной топки печки держали нужную температуру. Через 5 дней просо высохло, после чего ссыпали его в склад. Сейчас также организуем сушку гречи. Все семена у нас высокородажных сортов.

Бесперебойная работа кузницы обеспечила своевременный ремонт посевных машин и инвентаря. Качественно отремонтированы плуги, 7 сеялок, 54 борона. Приведены в порядок 55 хомутов с пострижками. На ходу весь транспорт.

Несмотря на то, что лошади имеют большую нагрузку, все они не ниже средней питанности.

За ранее мы подумали и о людях, которые нужны на севе. Уже имеется предварительная заметка того где кто будет работать. Недостающих мужчин заменяют женщинами, которые, кстати сказать, всякое дело выполняют никак не хуже мужчин, а подчас и лучше.

Колхозники и колхозницы дают слово, что весенний сев наш колхоз проведет в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Н. Пузанов,  
председатель колхоза  
«Большевик».

Кузнецы колхоза имени 8-го марта Мартовского с.х. Орехово-Зуевского района Московской области Ф. Н. Лопаткин (слева) и И. В. Лопаткин ремонтируют с.х. инвентарь.

Фото Л. Доренского  
Фотохроника ТАСС

### Медленно идет сортирование семян

Своевременная засыпка доброкачественных семян является залогом высокого урожая. Однако в колхозе «Ленинец» это не учитывают. Здесь до сих пор еще семена засыпаны не полностью. Так, например, требуется засыпать овса 742 центнера, а засыпано всего 230 центнеров.

Медленно также проходит чистка засыпанных семян. Через «Триумф», семена проходят первый раз Триерование еще не начиналось.

Несмотря на это партийная

и комсомольская организации не мобилизуют внимание колхозников на подготовку к севу. Когда спрашиваешь секретаря комсомольской организации тов. Неманова о практической помощи колхозу в подготовке к севу, он склонно отвечает:

— Никак не помогаем. Комсомольская организация колхоза «Ленинец» должна больше обратить внимания на хозяйственную работу и мобилизовать молодежь на помочь колхозу в подготовке к севу.

Л. Шекурова.

### Ни минуты промедления

Алферьево (по телефону). В колхозе «1 Мая» еще не чувствуется, что приближается весенний сев. Очень медленно проходит ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря. Надо приготовить к севу 30 плугов, а отремонтировано еще только 14. До сих пор не удосужились извлечь из-под снега сеялки.

— Времени впереди хватит, успокаивают себя здесь.

Совсем не начинали ремонтировать летние повозки и пахотную упряжь.

Не лучше дело обстоит с подготовкой тягловой силы. Несколько месяцев назад было

решено обучить работникам 12 голов крупного рогатого скота. Однако в упряжи не побывал ни один бычок, т.к. об этом важном мероприятии не беспокоилось правление.

Посевным материалом колхоз обеспечен полностью на всю площадь сева. Все семена отсортированы. Это хорошо. Плохо то, что семена овса имеют всхожесть 32 процента, но правление ничего не предпринимает, чтобы обменять его на кондиционный.

Как видно, в колхозе «1 Мая» нет настоящей заботы о будущем урожае.

Н. П.



### Прямой наводкой

Наши бойцы умеют не только хорошо бить врага, но и весело смеяться. Веселая шутка сопровождает их всегда — и в бою и на отдыхе. Сегодня мы публикуем фельетоны и стихи из красноармейских газет.

### ПРИКАЗ по министерству пропаганды

Барона Мюнхгаузена с поста помощника младшего вратаря свята, как не соответствующего вынешним масштабам вратарей.

Рейхсвральман его фюрерского величества Иосиф Геббельс.

### Старая погудна на новый лад

Ой, ходила дивчина бережком, Загоняла селезня батожком. По мундиру «селезень» — офицер. Синяки у «селезня» — на лице. Головкою, «селезень», не крути, Сукринской дивчиной не шути! Разговоры долги ли с бандюком — Батожок у дивчины со штыком!..

### В фашистском окопе

ГАНС: Фюрер дал слово, что мы к зиме вернемся с победой домой, а фюрер все может!

ФРИЦ: Точно так, герр унтер-офицер. Он даже может взять свое слово назад.

— Слыкал, Фриц, с сегодняшнего дня у вас главнокомандующий — Гитлер.

— То-то я смотрю, что сегодня, отступая, мы отмазали больше, чем вчера.

### Из берлинских разговоров

— Кельнер, почему у вас сегодня такой наваристый суп?

— Тс-с! Нам достался кусочек конины от того самого коня, на котором Гитлер собирался въехать в Москву.

### Предусмотрительный обер лейтенант

ПОЛКОВНИК: Как, готова ли ваша рота принять штурмовую атаку русских, господин обер-лейтенант?

ОБЕР-ЛЕЙТЕНАНТ: Готова, господин полковник. Мои солдаты уже сняли сапоги.

### Генеральский мор

Германские газеты пытаются объяснять отставку и исчезновение ряда генералов всевозможными болезнями.

Поварский грипп терзает ставку. На генералов мор напал. Идет в могилу и в отставку За генералом генерал. Гудериана ждет могила. Фон-Бок нарывается на скандал. Кондратка старика хватила, и Рейхенау дуба дал. Фельдмаршал Браухич в ремонте... Мы знаем: месяцы пройдут — У них останется на фронте Один лишь генерал Капут.

Братья пулеметчики.

И. о. от редактора  
Н. Г. МЕДВЕДЕВ.